


टी-20 विश्व कप

टीम इंडिया का नया कप्तान वर्ल्डकप के बाद रोहित शर्मा

टीम इंडिया का नया कप्तान वर्ल्डकप के बाद रोहित शर्मा ही होंगे भारतीय टी-20 टीम के नए कप्तान, बीसीसीआई अधिकारी ने की पुष्टि


टी-20 वर्ल्डकप 2021 के बाद भारतीय कप्तान विराट कोहली टी-20 टीम की कप्तानी छोड़ रहे हैं। रोहित शर्मा उनकी जगह भारतीय टी-20 टीम के नए कप्तान बनाए जाएंगे। बीसीसीआई के एक अधिकारी ने इस बात की पुष्टि की है। रोहित फिलहाल भारत की वनडे और टी-20 टीम के उपकप्तान हैं और भारत की कप्तानी करते हुए उनका रिकॉर्ड भी काफी बेहतर है। रोहित ने अपनी कप्तानी में मुंबई को पांच बार आईपीएल का खिताब जीताया है। इसके अलावा उन्होंने निधाम कप में भी भारत को विजेता बनाया था। इस सीरीज में विराट कोहली नहीं खेल रहे थे और रोहित को पूरी त्रिकोणीय सीरीज के लिए भारत का कप्तान बनाया गया था। विराट ने जब टी-20 टीम की कप्तानी छोड़ने का ऐलान किया था तब से ही रोहित का नाम कप्तानी की रेस में सबसे आगे चल रहा था। अब इस बात की पुष्टि भी हो चुकी है। इनसाइड स्पोर्ट्स की खबर के अनुसार टी-20 वर्ल्डकप के बाद आधिकारिक तौर पर रोहित को भारतीय टी-20 टीम का नया कप्तान नियुक्त किया जाएगा।


वर्कलोड कम करने के लिए कप्तानी छोड़ रहे हैं विराट

भारतीय कप्तान विराट कोहली पहले ही अपना इस्तीफा बीसीसीआई के अधिकारियों को सौंप चुके हैं। सोशल मीडिया पर टी-20 की कप्तानी छोड़ने का ऐलान करते हुए विराट ने बताया था कि वो कई सालों से भारत के लिए तीनों फॉर्मेट में खेल रहे हैं और पिछले कुछ सालों से तीनों फॉर्मेट में कप्तानी भी कर रहे हैं। उनके ऊपर वर्कलोड काफी ज्यादा है। ऐसे में वनडे और टेस्ट की कप्तानी में ध्यान देने के लिए वो टी-20 की कप्तानी छोड़ रहे हैं और एक बल्लेबाज के रूप में टी-20 क्रिकेट खेलते रहेंगे। एक कप्तान के तौर पर कोहली के लिए टी-20 वर्ल्डकप 2021 काफी मुश्किल होने वाला था, क्योंकि उन्होंने अपनी कप्तानी कोई भी आईसीसी टूर्नामेंट नहीं जीती है और फैंस को धोनी की कमी खल रही है।

सालों बाद टीम इंडिया में होंगे दो कप्तान

2017 के बाद पहली बार टीम इंडिया में दो कप्तान होंगे, जो एक दूसरे की कप्तानी में अलग-अलग फॉर्मेट खेलेंगे। इससे पहले 2014 से 2017 तक भारतीय टीम में दो कप्तान थे। धोनी ने 2014 में टेस्ट क्रिकेट से संन्यास ले लिया था और विराट कोहली टीम के नए कप्तान बने थे। वहीं धोनी वनडे और टी-20 में बतौर कप्तान खेल रहे थे। इसके बाद कोहली ने 2017 से तीनों फॉर्मेट में भारत की कप्तानी की है। अब कोहली के टी-20 कप्तानी छोड़ने के बाद रोहित और कोहली भारत के दो अलग-अलग कप्तान होंगे। विराट ने 45 टी-20 मैचों में भारत की कप्तानी की है और 27 मैच जीते हैं।

कप्तान के रूप में रोहित का रिकॉर्ड है शानदार

कप्तान के रूप में रोहित का रिकॉर्ड शानदार है। उन्होंने 19 मैचों में भारत की कप्तानी की है और 15 मैच जीते हैं। वहीं आईपीएल में उन्होंने अपनी टीम को 59.68 फीसदी मैच जीताए हैं। वो एकमात्र कप्तान हैं जिनके नाम पांच आईपीएल टूर्नामेंट हैं। भारत की कप्तानी करते हुए रोहित ने बल्लेबाज को रूप में भी शानदार प्रदर्शन किया है। उन्होंने अपनी कप्तानी में 41.88 के औसत से 712 रन बनाए हैं और इस दौरान दो शतक और पांच अर्धशतक भी लगाए हैं। रोहित को कप्तान बनाए जाने के साथ ही बीसीसीआई ड्रिफ्ट को हेड कोच बनाने का ऐलान भी करेगा।



क्या होगा विराट का जवाब

हाथ में कैमरा लेकर कोहली के साथ माइंड गेम खेल रहे हैं बाबर आजम?

भारत के खिलाफ मैच से पहले पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम को कैमरे के साथ देखा गया। इसको लेकर सोशल मीडिया में फैंस के बीच बहस शुरू हो गई है और कुछ लोग इसे बाबर का माइंड गेम बता रहे हैं।

उनकी मौजूदा फॉर्म की दुहाई दे रहे हैं। आंकड़ों की बात करें तो टी-20 में विराट ने 84 पारियों में 52.65 के औसत से 3,159 रन बनाए हैं। इस दौरान उनका स्ट्राइक रेट 139.04 का रहा

टी-20 वर्ल्डकप 2021 में भारत और पाकिस्तान के बीच मैच 24 अक्टूबर को खेला जाएगा, लेकिन इससे पहले ही फैंस के बीच सोशल मीडिया पर जंग शुरू हो चुकी है। भारतीय टीम के कप्तान विराट कोहली ने कहा है कि वो पाकिस्तान के खिलाफ मैच को एक साधारण मैच की तरह देख रहे हैं, लेकिन पाकिस्तान के खिलाफ मैच कभी भी साधारण नहीं होता है। इस बीच मैच से पहले पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम को कैमरे के साथ देखा गया। फैंस का मानना है कि इस कैमरे के जरिए बाबर विराट के साथ माइंड गेम खेल रहे हैं। रवि शास्त्री से पहले कुबले टीम इंडिया के कोच थे, लेकिन उन्होंने 2017 में अपने पद से इस्तीफा दे दिया था। इस समय उन्होंने कहा था कि उन्हें हैरानी है कि विराट को उनके तौर तरीके पसंद नहीं हैं। अनिल कुबले को अक्सर कैमरे के साथ देखा जाता था और

बाबर



है और उनके बल्ले से 28 अर्धशतक निकले हैं। वहीं बाबर आजम ने 56 पारियों में 46.89 के औसत से 2,204 रन बनाए हैं। उनका स्ट्राइक रेट 130.64 का रहा है और उनके बल्ले से 20 अर्धशतक के साथ एक शतक भी निकला है। बाबर आजम से बेहतर फिनिशर हैं कोहली विराट कोहली रनों का पीछा करने में माहिर हैं और एक बार सेट होने के बाद काफी तेजी से रन बनाते हैं। उन्होंने अंतिम ओवरों में भी भारत के लिए शानदार बल्लेबाजी की है। बाबर आजम के डेब्यू के बाद कोहली ने अंतिम पांच ओवरों में बल्लेबाजी करते हुए 30 पारियों में 61.69 के औसत से 802 रन बनाए हैं। इस दौरान उनका स्ट्राइक रेट 192.79 का रहा है। वहीं बाबर इस सूची में 12वें स्थान पर हैं। उन्होंने अंतिम पांच ओवरों में 28 मैचों में बल्लेबाजी की है और 19.63 के औसत से 373 रन बनाए हैं। उनका स्ट्राइक रेट भी सिर्फ 152.87 का रहा है।



सुपर-12 में पहुंचने के बावजूद क्यों परेशान हैं श्रीलंकाई कप्तान शनाका?



श्रीलंका के खिलाफ खेले गए मैच में आयरलैंड को हार का सामना करना पड़ा। इस मैच में श्रीलंका ने 70 रनों से धमाकेदार जीत दर्ज की। यह मुकाबला जीतकर भले ही श्रीलंका की टीम सुपर-12 में पहुंच गई हो लेकिन कप्तान दामुन शनाका अपनी टीम के प्रदर्शन से खुश नहीं हैं। उन्होंने शीर्ष क्रम बल्लेबाजी को लेकर चिंता जताई है।

सुपर-12 में पहुंचने वाली श्रीलंका पहली टीम

श्रीलंका टी-20 विश्व कप के सुपर-12 में पहुंचने वाली पहली टीम है। इस टीम ने अब तक अपने दोनों अपने कालीफाई मुकाबले जीते हैं। टीम की इस सफलता के बावजूद कप्तान दामुन शनाका खुश नहीं हैं। वह टॉप ऑर्डर बल्लेबाजी को लेकर काफी चिंतित हैं। आयरलैंड के खिलाफ खेले गए मैच में सलामी बल्लेबाज कुसल पररा खाता भी नहीं खोल पाए। उन्हें पॉल स्टर्लिंग ने आउट किया। इससे बाद दिनेश चांडीमल 6 और अविष्का फर्नांडो बगैर के ई रन बनाए आउट हुए।

टॉप ऑर्डर बल्लेबाजी चिंताजनक

प्रजेंटेशन सेरमिन के दौरान टीम के कप्तान दामुन शनाका ने कहा, हम थोड़े चिंतित थे शीर्ष क्रम हमारे लिए चिंताजनक रहा है, विश्व कप से पहले हमारे पास हसरंगा को ऊपरी क्रम में भेजने की योजना थी। वानेदु हसरंगा ने इस मुकाबले में शानदार 71 रनों की पारी खेली। जिसके चलते 2014 के विजेता श्रीलंका ने 171 रन बनाए। इसके बाद महेश दीक्षाना की जादुई गेंदों का आगे आयरलैंड की टीम सिर्फ 101 रनों पर ढेर हो गई।

फील्डिंग पर भी जताई चिंता

मैच के बाद बातचीत के दौरान कप्तान दामुन शनाका ने टीम की फील्डिंग पर भी चिंता जताई। उन्होंने कहा कि हमें शीर्ष क्रम में बल्लेबाजी के अलावा फील्डिंग में सुधार करने की जरूरत है। कप्तान के मुताबिक, टीम में तेज गेंदबाजी को होना काफी अच्छा है, वे एकदम सटीक गेंदबाजी करते हैं, जिसका श्रेय कोच को जाता है, हमें शीर्ष क्रम में और अपने क्षेत्ररक्षण में भी सुधार करने की जरूरत है।

मेरे चाकू का नाम वीरू है

डेल स्टेन ने मजेदार अंदाज में सहवाग को विश किया बर्थडे, बोले- मेरे चाकू का नाम वीरू है

टीम इंडिया के पूर्व ओपनर वीरेंद्र सहवाग 43 साल के हो चुके हैं। उनके जन्मदिन पर दक्षिण अफ्रीका के पूर्व तेज गेंदबाज डेल स्टेन ने मजेदार अंदाज में शुभकामनाएं दी हैं। स्टेन ने सहवाग की एक फोटो शेयर की है, जिसमें वो ऑफ स्टंप के बाहर की एक गेंद को कट करते हुए दिख रहे हैं। इसके साथ ही उन्होंने लिखा कि उनके घर में सबसे तेज चाकू का नाम वीरू है क्योंकि वह सब कुछ काट देता है। स्टेन सहवाग के कट शॉट की तारीफ कर रहे थे, क्योंकि सहवाग ऑफ स्टंप के बाहर की हर गेंद पर आसानी से कट शॉट खेलते थे। उनका अपर कट शॉट भी काफी लोकप्रिय था। डेल स्टेन के अलावा वसीम जाफर, भारतीय क्रिकेट बोर्ड और चेन्नई सुपरकिंग्स टीम ने भी सहवाग को जन्मदिन की शुभकामनाएं दी हैं। इनके अलावा भी क्रिकेट जगत की कई बड़ी हस्तियों ने सहवाग को बर्थडे विश किया है।


भारत के विस्फोटक ओपनर रहे हैं सहवाग

वीरेंद्र सहवाग ने भारत के लिए 104 टेस्ट मैच में 8,586 रन बनाए हैं, उन्होंने 49.34 के औसत से बल्लेबाजी की है। 1251 वनडे में भी उनके नाम 8,273 रन हैं। सहवाग ने भारत के लिए 19 टी-20 मैच खेले हैं और 394 रन बनाए हैं। वीरू साल 2007 में टी-20 वर्ल्डकप और 2011 में वनडे वर्ल्डकप जीतने वाली टीम का हिस्सा थे। सहवाग ने आईपीएल में भी 104 मैच खेलकर 2,728 रन बनाए हैं। दिल्ली और पंजाब के लिए उन्होंने कई बेहतरीन पारियां खेली हैं, लेकिन कभी भी अपनी टीम को खिताब नहीं जीता सके। वो भारत के एकमात्र बल्लेबाज हैं, जिन्होंने टेस्ट क्रिकेट में दो तिहरें शतक लगाए हैं। इसके अलावा वो सचिन के बाद दूसरे खिलाड़ी भी, जिन्होंने वनडे क्रिकेट में दोहरा शतक लगाया था।

सहवाग से खौफ खाते थे तेज गेंदबाज

सहवाग विस्फोटक ओपनर के तौर पर अपनी पहचान रखते थे। ऑफ स्टंप के बाहर की गेंदों पर और बाउंडर गेंदों पर भी सहवाग शानदार कट शॉट और अपर कट लगाते थे। उन्होंने स्टेन और शोएब अख्तर जैसे गेंदबाजों के खिलाफ काफी रन बटोरे थे। इसी वजह से स्टेन ने उनके कट शॉट की तारीफ करते हुए उन्हें जन्मदिन की शुभकामनाएं दी हैं। सहवाग ने अपने करियर की शुरुआत एक मध्यक्रम बल्लेबाज के रूप में की थी, लेकिन आगे चलकर उन्होंने पारी की शुरुआत की और इसी नंबर पर खूब रन बनाए।

